

## 口頭質詢事項及問題

澳門特別行政區政制改革諮詢工作已經啟動。特區政府應當作好準備，按澳門特區實踐經驗，以適當方式公平決定政制改革的主流方案。同時，政制改革須循序漸進，在二零一三年立法會選舉和二零一四年行政長官選舉後，仍應當有繼續推民主改革的時間表和路線圖。

為此，本人提出下列質詢：

- 一、根據全國人大常委會就澳門特區政改作出的決定及解釋，特區立法會在維持直選間選官委等產生辦法的基礎上，可以就各類議席之增減作出調整。現在特區政府是否願意承擔責任，把特首報告所列出的立法會選舉改革的不同方案（包括：甲、立法會直選、間選均增加議席；乙、只增加立法會直選議席；丙、增加立法會直選議席並相應減少立法會非直選議席。）以不低於讓全民參與為熊貓命名的規格在澳門特別行政區正式諮詢，讓特區永久性居民共同參與，選定主流方案，以便及早進行修法？特區政府是否願意承擔責任，把特首報告所列出的行政長官選舉改革的不同方案（包括：甲、維持特首選委會職能，只增加選委人數；乙、把特首選委會轉為特首提名委員會，提名候選人交澳門特別行政區永久性居民一人一票選舉產生，交中央人民政府任命。）以不低於讓全民參與為熊貓命名的規格在澳門特別行政區正式諮詢，讓特區永久性居民共同參與，選定主流方案，以便及早進行修法？
- 二、根據全國人大常委會就澳門特區政改作出的決定及解釋，儘管澳門特區在基本法框架內，將來可以改為由居民一人一票選舉行政長官，但決定二零一四年的行政長官選舉仍舊由選舉委員會選舉產生。現在特區政府就二零一四年的行政長官選舉委員會改革有哪些具體可供市民選擇的方案？可否以不低於讓全民參與為熊貓命名的規格在澳門特別行政區正式諮詢，讓特區永久性居民共同參與，選定主流方案，以便及早進行修法？
- 三、行政長官就澳門特區政改提出的報告中，何以忽略二零一三年立法會選舉及二零一四年行政長官選舉後的進一步的循序漸進改革？特區政府是否願意承擔責任，統籌推動全民諮詢，就二

零一三年立法會選舉及二零一四年行政長官選舉後進一步的循序漸進政制改革凝聚共識，制定時間表與路線圖？

澳門特別行政區立法議員吳國昌

吳國昌  
二零一二年三月七日